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pracovat s informacemi a řešit zadané problémy, charakteristická především pro informati-
ku, rozdíly mezi dalšími skupinami předmětů jsou poměrně malé, přičemž:

• vzdělávací situace vyžadující schopnosti žáků pracovat s informacemi jsou o něco čas-
tější v odborných předmětech a naopak méně časté v matematice,

• vzdělávací situace vyžadující schopnosti žáků řešit problémy jsou o něco častější ve spo-
lečenskovědních předmětech a naopak méně časté ve výuce cizích jazyků.

V kontextu uvedených zjištění a s ohledem na svůj charakter lze významné příležitosti 
pro posilování schopností žáků k práci s informacemi a řešení problémů spatřovat v příro-
dovědných předmětech. V tomto ohledu stojí za pozornost, že učitelé přírodovědných před-
mětů vnímali vyšší příspěvek své výuky k rozvoji informační gramotnosti žáků než učitelé 
českého jazyka, cizích jazyků a společenskovědních předmětů.

Faktory ovlivňující výskyt a náročnost situací vyžadujících aktivaci schopností žáků pra-
covat s informacemi a řešit zadané problémy zůstávají vesměs významnými také pro hod-
nocení výskytu a kvality žákovských výstupů v navštívených hodinách výuky na středních 
školách. Především učitelé s vyšší úrovní digitální gramotnosti, učitelé informatiky, učitelé 
častěji zařazující výuku založenou na řešení problémů do svých hodin a učitelé využívající 
informační zdroje motivující žáky ke kritickému myšlení zařadili tvorbu žákovských výstu-
pů v navštívených hodinách výuky častěji, přičemž žákovské výstupy rovněž naplňovaly po-
žadavky na vyšší počet kvalitativních znaků. Aprobace učitele, délka praxe učitele a velikost 
třídy se v tomto hodnocení neukázaly být významnějšími diferencujícími faktory.

3.4.2 Využití digitálních technologií ve výuce

Využití digitálních technologií ve výuce bývá odůvodňováno argumenty o  jejich vlivu 
na posilování angažovanosti žáků na výuce a utváření jejich pozitivních postojů k učení. 
Důležitost digitálních technologií je dána také jejich významem pro život v současné společ-
nosti. Zároveň je však nutné zdůraznit, že řada studií24 ukazuje na nejednoznačnost vztahu 
mezi využitím digitálních technologií ve výuce a vzdělávacími výsledky žáků. V kontextu 
těchto úvah je potřeba vnímat dále uváděná zjištění z hodnocení využití digitálních techno-
logií ve výuce.

Tabulka č. 9 ukazuje, že digitální technologie jsou na většině navštívených středních škol 
součástí různých výukových aktivit, které zahrnují také projektovou výuku, a to v různých 
předmětech.25 Zároveň existuje významný podíl škol, které kladou důraz na komplexní inte-
graci digitálních technologií do výukového procesu napříč vzdělávacími předměty, přičemž 
za tímto účelem využívají také větších projektů, a to i s účastí zahraničních partnerů. Právě 
v posilování komplexní integrace digitálních technologií do výuky i u dalších škol lze spatřo-
vat příležitosti ke zlepšování v oblasti implementace digitálních technologií do výuky.

24 Například LEBEDA, T. et al. (2018). Vliv složení třídy, metod uplatňovaných učitelem a využívání technologií na výsledky českých žáků. Sekun-
dární analýza PISA 2015. Praha: Česká školní inspekce.

25 V případě komplexní inspekční činnosti bylo v navštívených hodinách výuky hodnoceno využití didaktické techniky. Ta nebyla využita 
v 33 % navštívených hodin výuky na středních školách. Nejčastěji nebyla didaktická technika využita v hodinách výchovných předmětů, 
matematiky a českého jazyka.


